
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 12/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 308/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Διαπίστωση υπέρ της αναγκαιότητας σύναψης 
συμβάσεων του Δ.Βέροιας με ιδιώτες, για την 
απομάκρυνση ανεπιθύμητης βλάστησης στα 
διοικητικά όρια του Δήμου. 

 
Σήμερα 25 Μαΐου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
21/5/2015  γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και 
στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9)Σ.Διαμάντης, 10)Γ.Σοφιανίδης, 
11) Ν. Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) Β.Λυκοστράτης, 14)Μ. 
Παπαϊωάννου, 15)Ι.Χειμώνας, 16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 
18)Γ.Ορφανίδης, 19)Ε.Ιακωβίδου, 20) Χ. Γαϊτάνου, 21) Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 22)Α.Σιακαβάρας, 23)Θ.Τέτος, 24)Ι.Κυρατλίδης, 25) 
Μ. Σουμελίδης, 26) Ν. Τσιαμήτρος, 27)Ζ.Πατσίκας, 28)Γ.Γουλτίδης, 
29)Ι.Παπαγιάννης, 30)Σ.Ελευθεριάδου, 31)Ν.Μπέκης, 32)Π.Παπαδίνα, 
33)Α.Αποστολόπουλος, 34)Α.Μαρκούλης, 35)Σ.Στουγιάννος, 
36)Γ.Μελιόπουλος. 

Θ. Κορωνάς, Γ. Κάκαρης, 
Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
Α.Καγκελίδης, Η.Τσιφλίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Σταφυλίδου, Ι.Σιδηρόπουλος, Κ.Πιστοφίδης, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Α.Γκεκόπουλος, 
Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, 
Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 305/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Μ.Σουμελίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 306/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 308/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ.Ν.Μπέκης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 309/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Παπαγιάννης, Ν.Μαυροκεφαλίδης 
και προσήλθε ο κ. Ν.Μπέκης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 310/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Λ.Ακριβόπουλος, 
Γ.Ορφανίδης, Ι.Χειμώνας. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 311/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Χ.Κούτρας 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 312/2015 απόφασης αποχώρησε η κ.Μ.Παπαϊωάννου 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 315/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 316/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Κούτρας, Μ.Παπαϊωάννου 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 318/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Γ.Μελιόπουλος 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 323/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ι.Κυρατλίδης. 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 8-5-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας 
Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής: 

Ο Δήμος Βέροιας, προέβλεψε στον προϋπολογισμό του 2014, την Υπηρεσία «Καθαρισμός 
κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων» και την ξεχώρισε σε 4 ενότητες, σύμφωνα με 
την χωροταξική διάταξη των επιφανειών. 

Α) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Βέροιας, 
προϋπολογισμού 30.000,00 €. 

Β) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Δοβρά, 
προϋπολογισμού 8.000,00 €. 

Γ) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Βεργίνας, 
προϋπολογισμού 6.000,00 €. 

Δ) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Αποστόλου Παύλου, 
προϋπολογισμού 6.000,00 €. 

 Για το έτος 2015 προέβλεψε στον προϋπολογισμό του την Υπηρεσία «Καθαρισμός 
κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων» και την ξεχώρισε σε 4 ενότητες, σύμφωνα με 
την χωροταξική διάταξη των επιφανειών. 

Α) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Βέροιας, 
προϋπολογισμού 35.000,00 €. 

Β) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Δοβρά, 
προϋπολογισμού 8.000,00 €. 

Γ) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Βεργίνας, 
προϋπολογισμού 8.000,00 €. 

Δ) Καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Αποστόλου Παύλου, 
προϋπολογισμού 8.000,00 €. 

Ε) Καθαρισμός κοινόχρηστων χώρων από θαμνώδη και δενδρώδη είδη, προϋπολογισμού 
8.000,00 €. 

ΣΤ) Καθαρισμός πινακίδων σήμανσης από χόρτα και κλαδιά δένδρων προϋπολογισμού 
8.000,00 €. 

Ακολουθώντας τις νόμιμες διαδικασίες, πρόχειρο διαγωνισμό για το Α και απ’ ευθείας 
αναθέσεις για το Β  Γ, και Δ ανέθεσε με σύμβαση που υπέγραψε με ιδιώτες εργολάβους τις 
αντίστοιχες υπηρεσίες. Το  Ε  και ΣΤ δεν έχουν ανατεθεί ακόμη. 

Το Τμήμα Πρασίνου του Δήμου Βέροιας με το ελάχιστο εργατικό δυναμικό, σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες του διευρυμένου Καλλικρατικού 
Δήμου Βέροιας, πόσο μάλλον τους θερινούς μήνες. 

Ο Δήμος Βέροιας, όπως και κάθε Δήμος οφείλει να εξασφαλίσει στους κατοίκους της 
πόλης και των 31 Δημοτικών διαμερισμάτων, συνθήκες υγιεινής, ασφάλειας, και ευπρεπισμού 
στους κοινόχρηστους χώρους, στα πάρκα, στους χώρους αναψυχής, στις αυλές των σχολείων, 
στους χώρους των κοιμητηρίων, στις 90 περίπου παιδικές χαρές κ.α. . 

Οι εργασίες, που απαιτούνται κατά τη διάρκεια του χρόνου αντιμετωπίζονται με το μόνιμο 
και βοηθητικό προσωπικό, όταν υπάρχει. 

Ειδικά τους θερινούς μήνες όμως, προκύπτει επιτακτικά η ανάγκη για ενίσχυση των 
ανάλογων υπηρεσιών, προκειμένου να εξασφαλιστούν οι παραπάνω συνθήκες. Για παράδειγμα, 
απαιτείται εκτός των άλλων, η κοπή χόρτων κατά μήκος των Δημοτικών, Κοινοτικών και 
Επαρχιακών οδών σε όλη την έκταση του Δήμου, στα πεδινά και ορεινά χωριά, στις αγροτικές 
οδούς για την πρόσβαση των αγροτών και στα κενά δημοτικά οικόπεδα εντός της πόλης. Όλα τα 
παραπάνω με στόχο την ασφαλή κίνηση των διερχομένων οδηγών και πεζών καθώς και την 
αποτροπή του κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς (υποχρέωση που προκύπτει από την αρ. 4/2012 
Πυροσβεστική διάταξη ΦΕΚ 1346/Β΄) 

Συγκεκριμένα το έργο περιλαμβάνει κοπή χόρτων, αποκομιδή ξερών και χλωρών, κοπή 
ξυλωδών φυτών και βατών πρανούς ή νησίδας, καθώς και χυτών που καλύπτουν οριζόντιες και 
κατακόρυφες σημάνσεις των δρόμων. 

Με τον εξωραϊσμό αυτών των εκτάσεων και των διαδρομών, απομακρύνεται και ο 
κίνδυνος από τα ερπετά και τρωκτικά (φίδια, ποντίκια, σκορπιούς κ.α.), τα οποία βρίσκουν 
«φωλιά» σε χώρους με βλάστηση δίπλα σε κατοικίες, πάρκα και παιδικές χαρές. 
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Καθημερινές είναι οι μαρτυρίες των κατοίκων, για ανάλογα φαινόμενα. Παρ’ όλες τις 
προβλέψεις και την σχετική οργάνωση, ο Δήμος φέτος δεν μπόρεσε να ικανοποιήσει επαρκώς τα 
αιτήματα των δημοτών των Δ.Ε. Απ. Παύλου και Μακεδονίδος, στις οποίες παρ’ όλες τις 
προσπάθειες τα προβλήματα παραμένουν μεγάλα με τους αντίστοιχους κινδύνους. 

Σε όλη αυτήν την αέναη προσπάθεια κατά τους θερινούς μήνες, το Τμήμα Πρασίνου έχει 
αναλάβει το κομμάτι του έργου που του αναλογεί, ανάλογα με τον εξοπλισμό και το προσωπικό 
του. Σήμερα στο Τμήμα Πρασίνου είναι τοποθετημένα συνολικά 10 άτομα, εκ των οποίων 5 είναι 
Υ.Ε. (Εργάτες Κήπων)  και 5 Δ.Ε. (Δενδροκηπουρών), ενώ θα έπρεπε σύμφωνα με τον οργανισμό 
του Δήμου Βέροιας, όπως προκύπτει από την με αρ. απόφ. 5109 άρ. 1/ΦΕΚ Β αρ. φύλλου 
1606/13-07-2011 να υπηρετούν 24 άτομα Υ.Ε. (Εργάτες Κήπων)  και 24 άτομα κατηγορίας Δ.Ε. 
(Δενδροκηπουρών), δηλαδή συνολικά 48 άτομα έναντι « των 10 υπηρετούντων », όπως 
αναφέρεται παραπάνω . 

Από τα παραπάνω στοιχεία και σε σχέση με τις σημερινές συνθήκες που επικρατούν στις 
υπηρεσίες και υποδομές του Δήμου, οι οποίες συνεχώς αποδυναμώνονται, η εξυπηρέτηση όλων 
των προαναφερόμενων αναγκών μπορούν να υλοποιηθούν μόνο με την συνδρομή ιδιωτικών 
εξωτερικών συνεργείων. 

Κατά την περίοδο 2014 προβλέφθηκε στον προϋπολογισμό η υπηρεσία «Καθαρισμός 
κοινοχρήστων χώρων και συλλογή αγριόχορτων Δ.Ε. Αποστόλου Παύλου», προϋπολογισμού 
6.000,00 €. η  οποία δόθηκε με απ’ευθείας ανάθεση με το Π.Δ. 28/80  στην εταιρία ΤΕΧΝΙΚΗ 
DION E.E. Δ.ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 

      Με βάση όλα τα παραπάνω καλούμαστε να αποφασίσουμε για την αναγκαιότητα 
σύναψης δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με τρίτους στον συγκεκριμένο τομέα 
ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν κάθε φορά από τις τοπικές συνθήκες προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά αλλά και από άποψη οικονομίας κλίμακας.   

 
Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Αποστολόπουλος: Με ποια κριτήρια καθορίστηκαν για τη γ΄ και δ΄ παράγραφο μόνο 

6.000€, ενώ για τη β΄ παράγραφο καθορίστηκαν 8.000€; 
Γιατί ήταν παλιότερα 6.000€; Με ποια κριτήρια έγινε η κατανομή; 
Παπαδόπουλος: Γίνεται με βάση τους κοινόχρηστους χώρους που μας έχουν δηλώσει οι 

Πρόεδροι των Τ.Κ. και τον πληθυσμό. 
Παπαγιάννης: Μελετώντας το έγγραφο του Ελεγκτικού Συνεδρίου διαπιστώνει κανείς ότι 

αναρωτιέται η Επίτροπος, αν τεκμηριώνεται από κάπου η αδυναμία εκτέλεσης των υπηρεσιών με 
ίδια μέσα του Δήμου. 

Στα πλαίσια αυτά, θα έπρεπε το σώμα να μελετήσει όσο καλύτερα μπορεί αν υπάρχουν 
αυτές οι δυνατότητες να γίνει η δουλειά με ίδια μέσα του Δήμου. Αν ο κ.Παπαδόπουλος ως καθ’ 
ύλην αρμόδιος διαβεβαιώνει το σώμα ότι δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα, φρονώ ότι το σώμα 
πρέπει να ψηφίσει θετικά, ότι υπάρχει πραγματική ανάγκη να αναθέσουμε σε έναν ιδιώτη να 
κάνει αυτή την εργασία. 

Επίσης θέλω με την αφορμή αυτή, να εξάρω  τον ρόλο και το έργο του κ.Παπαδόπουλου 
στο εξής: Σήμερα έκπληκτος και χαρούμενος τον είδα στο Δικαστήριο και μου έδειξε ένα 
έγγραφο του Ελεγκτικού Συνεδρίου με το οποίο παρατείνεται η δυνατότητα απασχόλησης 
προσωπικού στο Δ.Βέροιας κατά ένα μήνα.  

Πραγματικά θέλω να τον συγχαρώ για αυτή την δραστηριότητά του, αλλά πρέπει να 
είμαστε σε συνεχή επικοινωνία με το Ελεγκτικό Συνέδριο για να μην κάνουμε κάτι που θα μας 
οδηγήσει σε κάτι σαν το σημερινό, που είναι αρνητικό για τον Δήμο μας, να επιστρέφονται 
έγγραφα που να λένε ότι δεν είναι νόμιμο αυτό που κάνουμε. 

Μπέκης:  Θα ήθελα να εκφράσω μια απορία, δεν ξέρω αν θα αναλάβει ιδιώτης-εργολάβος 
την ανάθεση, αλλά εν πάση περιπτώσει εμείς είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με αυτήν την 
προοπτική. 

Θεωρούμε ότι θα μπορούσε ο Δήμος με εποχικό προσωπικό και με τα μηχανήματα που 
έχει, δεν ξέρω αν υπάρχει άλλη μεγάλη αδυναμία, θα μας το πει ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, να 
κάνει αυτή την δουλειά, έτσι ώστε να μην υπάρχει η υποψία ότι δίνονται δουλειές επί τούτου σε 
εργολάβους και για να υπάρχει εξοικονόμηση πόρων. Επίσης, με αυτό τον τρόπο θα βρουν 
εργασία και δικοί μας συμπολίτες. 
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Η πρότασή μας λοιπόν είναι αυτή, να αναλάβει ο Δήμος με συμβάσεις έργου να κάνει τις 
εργασίες που προβλέπονται. 

Πριν 2 μήνες είχε γίνει μια ωραία εκδήλωση στην πλατεία Ωρολογίου που περιλάμβανε 
την δυνατότητα, την απόδειξη και συμβουλές για κομποστοποίηση. Δεν ξέρω αν ο Δήμος μπορεί 
να κάνει ένα ανάλογο πρόγραμμα, να επιδοτήσει με κάποιο τρόπο, αλλά εν πάση περιπτώσει να 
το σκεφτεί κ.Παπαδόπουλε, για κάδους κομποστοποίησης. 

Μαρκούλης: Όπως διακρίνεται από την πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου 55/2015, ο 
λόγος που επιβάλει την ακύρωση του συγκεκριμένου εντάλματος είναι το γεγονός ότι δεν υπάρχει 
αιτιολογία. Δεν υπάρχει αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ. 

Στο εισηγητικό που μας φέρατε δεν υπάρχει καμία αιτιολογία, δεν αναφέρετε για ποιο 
λόγο δεν υπάρχει δυνατότητα από την Υπηρεσία Καθαριότητας να προβεί στις ενέργειες αυτές 
που θέλετε να αναθέσετε σε ιδιώτες κι ως εκ τούτου αδυνατούμε να συμπράξουμε σε μία έκνομη 
πράξη. 

Μελιόπουλος: Από το εισηγητικό φαίνεται ότι η διοίκηση του Δήμου, συνεπικουρούμενη 
από τη νομοθεσία, απλά δεν πήρε απόφαση το Δ.Σ., η διοίκηση του Δήμου εφαρμόζει την 
παραχώρηση των νέων αρμοδιοτήτων του Δήμου σε ιδιώτες. Το έχει αποδείξει μια σειρά από 
αποφάσεις, στην κοπή των χόρτων, την καθαριότητα, την παραχώρηση εργασιών στα κοιμητήρια 
κι εφαρμόζει την πολιτική της παραχώρησης εργασιών σε ιδιώτες 

Όσον αφορά το θέμα μας, ο ασκών ουσιαστική αντιπολίτευση κι επικεφαλής της 
ελάσσονος αντιπολίτευσης, κατά δήλωση του ιδίου, συμφωνεί. 

Ποια είναι η ουσιαστική αντιπολίτευση, μόνο στον ύπνο του θα την έχει δει. 
Γουλτίδης: Από ότι διαβάζω στο εισηγητικό και θα συμφωνήσω με τον κ.Μπέκη, εμείς 

πρέπει να αποδείξουμε ότι δεν έχουμε την δυνατότητα ως δήμος να κόψουμε τα χόρτα, οπότε 
πρέπει να λάβουμε απόφαση ότι πρέπει να ανατεθούν σε ένα ιδιωτικό συνεργείο. 

Αυτό που είπε ο κ.Μπέκης με βρίσκει σύμφωνο και θα σας απαντήσω κ.Παπαδόπουλε για 
την προηγούμενη ερώτηση που έκανα, ότι είναι καλύτερα να παίρνουμε εποχιακούς εργάτες ανά 
Τ.Κ., γιατί είμαστε μεγάλος Δήμος κι οι περισσότερες κοινότητες είναι αγροτικές περιοχές, γιατί 
όπως είπα τον κ.Λυκοστράτη που πήγε τον Κινέζο στην Βεργίνα, μπαίνοντας στην Βεργίνα 
κ.Λυκοστράτη είδατε σίγουρα τα χόρτα και γι’ αυτό ρώτησα αν ενημερώσατε τον 
κ.Παπαδόπουλο… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Β.Παπαδόπουλος μιλά 
εκτός μικροφώνου) 

Γουλτίδης: Τους αρέσει άλλο πράσινο, όχι αυτό το χάλι… 
Η πρότασή μου είναι, αφού θέλετε να ψηφίσουμε ότι δεν είμαστε ικανοί να κόψουμε τα 

χόρτα, κάτι που έκαναν οι Τ.Κ. πολλά χρόνια 
Παπαδόπουλος: Με «μαύρα χρήματα» γίνονταν τότε… 
Γουλτίδης: Κι εσείς με «μαύρα χρήματα» πήγατε να πληρώσετε και σας γυρίσανε το 

ένταλμα πίσω. 
Παπαδόπουλος: Έτσι σας είπαν, έτσι το διαβάσατε; 
Γουλτίδης: Μα αυτό λέει εδώ… 
Παπαδόπουλος: Αυτό διαβάσατε; 
Γουλτίδης: Μα τι άλλο διάβασα; 
Παπαδόπουλος: Μόνο εσείς το διαβάσατε αυτό… 
Γουλτίδης: Εντάξει, αν δεν το κατάλαβα… 
Συμφωνώ με τον κ.Μπέκη, να δοθεί η δυνατότητα στο Δήμο με εποχικό προσωπικό 

τοπικό, για να μην μαλώνω εγώ ως Τ.Κ. Βεγίνας και να λέω ότι μας παραμελείτε κ.Παπαδόπουλε 
κι οι εργάτες καθαρίζουν άλλα Τ.Κ. και δεν καθαρίζουν τη Βεργίνα. Να πάρουμε εποχικό 
προσωπικό τοπικό, να καθαρίζει ο καθένας τα του οίκου του… 

Η ερώτησή μου αυτή ήταν, κλείσατε τα μάτια του Κινέζου και τον πήγατε στην Βεργίνα; 
Τουλάχιστον για την Βεργίνα, ντρέπεσαι να μπεις μέσα και να κυκλοφορήσεις. 

Παπαδόπουλος: Κατ’ αρχήν, η απόφαση είναι αιτιολογημένη, δεν ξέρω γιατί δεν 
διαβάζουν οι συνάδελφοι ή διαβάζουν ότι θέλουν… 

Στην γ΄παρ. πριν το τέλος λέει: «Σε όλη αυτήν την αέναη προσπάθεια κατά τους θερινούς 
μήνες, το Τμήμα Πρασίνου έχει αναλάβει το κομμάτι του έργου που του αναλογεί, ανάλογα με 
τον εξοπλισμό και το προσωπικό του. Σήμερα στο Τμήμα Πρασίνου είναι τοποθετημένα συνολικά 
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10 άτομα, εκ των οποίων 5 είναι Υ.Ε. (Εργάτες Κήπων)  και 5 Δ.Ε. (Δενδροκηπουρών), ενώ θα 
έπρεπε σύμφωνα με τον οργανισμό του Δήμου Βέροιας, όπως προκύπτει από την με αρ. απόφ. 
5109 άρ. 1/ΦΕΚ Β αρ. φύλλου 1606/13-07-2011 να υπηρετούν 24 άτομα Υ.Ε. (Εργάτες Κήπων)  
και 24 άτομα κατηγορίας Δ.Ε. (Δενδροκηπουρών), δηλαδή συνολικά 48 άτομα έναντι «των 10 
υπηρετούντων», όπως αναφέρεται παραπάνω». 

Τι δεν καταλαβαίνετε; Που δεν είναι αιτιολογημένη; Λέμε για τα άτομα που έπρεπε η 
υπηρεσία να έχει και τα άτομα που έχει. 

Να σας πω και κάτι άλλο; Μιλάμε για 33 διαφορετικά μέρη. Ο κ.Γουλτίδης πρότεινε να 
προσλάβουμε υπαλλήλους σε κάθε Τ.Κ., να πάρουμε σε όλους μηχανήματα κοπής χόρτου, να 
τους μοιράσουμε κι από ένα λίτρο βενζίνης και πείτε μου πως θα γίνει δουλειά; 

Όπως είδατε λοιπόν εδώ, είναι ανά Δ.Ε. Στην Δ.Ε. Απ.Παύλου που πέρυσι εμφανίστηκε το 
ποσό των 6.000€, υπηρετούσε προσωπικό που υποστήριζε την κοπή καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους κι όχι μόνο για 3 μήνες.  

Η εισήγηση είναι αιτιολογημένη, απλώς η Επίτροπός, σύμφωνα με αυτό που διάβασε ο 
κ.Μαρκούλης… Κι ούτε είναι «μαύρα» τα χρήματα. Η Επίτροπος μέχρι το 2014, όπου 
εκκαθαρίστηκαν όλα τα προηγούμενα εντάλματα που αναφέρονται στην εισήγηση με εξαίρεση το 
δ΄, εκκαθαρίστηκαν κανονικά με την απόφαση που μιλά για καθαριότητα, γιατί κυρίως για 
καθαριότητα μιλούσε η νομοθεσία και δεν μιλούσε για την κοπή χόρτων. 

Κε Μελιόπουλε κανένας δεν έχει δώσει έναυσμα να λέτε ότι δώσαμε την καθαριότητα σε 
ιδιώτες. Δεν έχουμε δώσει και να προσέχετε πάρα πολύ την λεπτομέρεια αυτή… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Άρα δεν θέλετε, θέλετε να έχετε μονόλογο… 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Κε Μελιόπουλε, θέλετε ή δεν θέλετε να απαντώνται ερωτηματικά που 

πλανώνται; 
Παπαδόπουλος: Για καθαριότητα ποτέ δεν μιλήσαμε, μιλήσαμε μόνο για πράσινο. 
Μέχρι το 2014 η Επίτροπος δεχόταν το έγγραφο της Υπηρεσίας. Η 288/2014 πράξη του 

ΚΠΕΔ θεώρησε όλες αυτές τις εργασίες ως εργασίες καθαριότητας και τις ένταξε εδώ. Δεν 
εκκαθάρισε το τελευταίο από τα 5 περυσινά εντάλματα. Σε συνεννόηση με την Επίτροπο, 
συζητήσαμε κι είπαμε ότι από εδώ και πέρα αυτό που γινόταν ως υπηρεσιακό έγγραφο θα γίνει 
απόφαση του Δ.Σ. για να εκκαθαρίζονται τα εντάλματα. 

Κλείνοντας θα πω τα εξής: Οι εργασίες είναι ανά Δ.Ε., η μεγάλη σύμβαση έγινε με 
διαγωνισμό, οι υπόλοιπες με απ’ ευθείας ανάθεση. Ο εργολάβος είναι υποχρεωμένος να περνά 
από μέρη σύμφωνα με τις υποδείξεις του Προέδρου της Τ.Κ. Κάθε Πρόεδρος μπορεί να 
επικοινωνεί με την υπηρεσία, όταν έχει ένα ιδιαίτερο πρόβλημα. 

Όσον αφορά τα δίμηνα, το εποχικό προσωπικό, η Επίτροπος τα έχει «κόψει» όλα πλην του 
Δ.Βέροιας, την πρώτη σειρά των πρώτων 5 ατόμων και με κάποιες φωτογραφίες που 
προσκομίσαμε για τεκμηρίωση σήμερα, θα «περάσει» και τους 2 οδηγούς που έχουμε. Να ξέρετε 
ότι οι διμηνίτες κι οι συμβάσεις αυτές δεν είναι όπως ήταν παλιότερα που παίρναμε όσους θέλαμε, 
δεν γίνεται έτσι. Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί προσπαθούν να «σφίξουν» του Δήμους και να τους 
κηδεμονεύσουν όσο το δυνατόν περισσότερο. Μακάρι αυτό να αλλάξει με τη σημερινή πολιτική 
κατάσταση. Αλλά να ξέρετε ότι τραβάμε πολλά για να πάρουμε δύο διμηνίτες. 

Οι αναθέσεις έγιναν με την τιμή της δημοπρασίας. Πήραμε την τιμή της δημοπρασίας κι 
επειδή ήταν στην ευχέρειά μας η ανάθεση, επειδή ήταν μικρό το ποσό κάναμε την ανάθεση. Το 
ποσό όμως είναι το ποσό της δημοπρασίας. 

Παπαγιάννης: Εγώ διάκειμαι θετικά στην εισήγησή σας, απλώς θα ήθελα κάποια στιγμή 
να ακούσω ή να δω ένα ολοκληρωμένο σχέδιο το πώς θα καταπολεμήσουμε το ζήτημα της μη 
ελεγχόμενης βλάστησης στις παρυφές της πόλης, διότι υπάρχει τεράστιο πρόβλημα σε όσους 
κατοικούν εκτός κέντρου, πρέπει να δούμε μεθοδικά πως θα μπορέσουμε να δώσουμε λύση σε 
αυτό το θέμα έγκαιρα κι όχι τον Ιούλιο και τον Αύγουστο, γιατί σε ορισμένες περιοχές τότε 
καταφέρνουμε και φτάνουμε. 
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Μπέκης: Ειλικρινά αδυνατώ να πιστέψω πως ένας Δήμος όπως ο Δ.Βέροιας δεν έχει τη 
δυνατότητα μέσα από τις υπηρεσίες του και με σύμβαση έργου για έκτακτο προσωπικό να κάνει 
αυτή την απλή εργασία. 

Δεν μπορώ να το πιστέψω, αν υπάρχει τέτοια κατάσταση είμαστε σε άσχημη κατάσταση. 
Επειδή λοιπόν υπάρχει αυτό το πρόβλημα κι επειδή νομίζω ότι είναι σημαντικό και για την 

αξιοπιστία του Δήμου, και για τους συμπολίτες μας, και για την ανεργία, να ακολουθηθεί η 
πρότασή που είπαμε και βρήκε κι άλλους αποδέκτες. 

Η διαδικασία όμως του Δ.Σ. είναι τέτοια που αυτή η πρόταση δεν μπορεί να μπει προς 
ψήφιση, γι’ αυτό το λόγο εμείς δεν θα ψηφίσουμε την πρόταση που κατατίθεται, όχι όμως γιατί δε 
θεωρούμε ότι πρέπει να γίνει καθαριότητα. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε νομίζω ότι η πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι σαφής και 
συγκεκριμένη και κάνει αναφορά σε αιτιολογία σε σχέση με την αδυναμία της υπηρεσίας να 
εκτελέσει τις συγκεκριμένες υπηρεσίες. 

Αν τυχόν αναγνώσουμε προσεκτικά την εισήγηση εκτός του γεγονότος ότι γίνεται μια 
γενική αναφορά στο τι πρέπει να και τι απασχολείται. Δεν υπάρχει συγκεκριμένη δήλωση της 
υπηρεσίας που να λέει ότι δεν υφίσταται η δυνατότητα να εκτελέσει τις συγκεκριμένες εργασίες. 
Σε αυτό έγκειται το αναιτιολόγητο κι από εκεί και πέρα, τους ισχυρισμούς μας δεν ερχόμαστε εδώ 
να τους προβάλουμε ως σημαία, χωρίς αιτιολογία. 

Αιτιολογία αποτελεί το γεγονός ότι η συγκεκριμένη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
επιβεβαιώνει αυτό που λέμε 

Μελιόπουλος: Η διαδικασία είναι πρώτα ερωτήσεις, μετά τοποθετήσεις. 
Προφανώς Πρόεδρε εσείς αντιλαμβάνεστε κάπως αλλιώς την διαδικασία και αφήνετε 

στους αντιδημάρχους το one man show.  
Το χρονόμετρο είναι σαφές κ.Παπαδόπουλε, για να δείτε ποιος αγαπά τον μονόλογο. Εγώ 

μίλησα 2 λεπτά, εσείς 15. Για να σημειώνονται μερικά πράγματα… 
Πρόεδρος: κε Μελιόπουλε, πριν μιλήσετε θα ήθελα να σας πω ότι: Είχαμε 5 ομιλητές, 

προκύπτουν ερωτήματα, δεν χρειάζονται απαντήσεις; Τι λέτε εσείς; Να φύγει το σώμα χωρίς 
απαντήσεις επί αυτών που τέθηκαν; 

Δεν μπορούν να απαντηθούν όλα μέσα σε λίγο χρόνο, οφείλουν όμως να απαντηθούν. 
Μελιόπουλος: Όσον αφορά αν χρειάζεται κ.Παπαδόπουλε η ανάθεση, εδώ που αφήσαμε 

την Υπηρεσία Πρασίνου να φτάσει, μπορεί να χρειάζεται οτιδήποτε. 
Φέρτε στο Δ.Σ. αν έχετε ζητήσει έστω και μια φορά την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, 

που όπως λέτε κι εσείς έπρεπε να είναι 40 μόνιμοι κι είναι μόνο 5. Φέρτε προσλήψεις κι εμείς θα 
τις στηρίξουμε, το σημερινό θέμα δεν το στηρίζουμε. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 
Παπαδόπουλου; 

Μέλη: Ναι  
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Π.Παπαδίνα, Γ.Γουλτίδης, 

Ζ.Πατσίκας, Α.Αποστολόπουλος.  
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 8-5-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 
Παπαδόπουλου. 
2.- Την υπ’ αριθ. 55/2015 Πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 
3.- Την ανάγκη σύναψης συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με ιδιώτες, λόγω έλλειψης τακτικού 
προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες κοπής και 
απομάκρυνσης ανεπιθύμητης βλάστησης στα διοικητικά όρια του Δ.Βέροιας. 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 61 
του Ν.3979/2011. 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Διαπιστώνει την αναγκαιότητα σύναψης συμβάσεων του Δ.Βέροιας με ιδιώτες, λόγω 
έλλειψης τακτικού προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων, προκειμένου να εκτελεστούν 
εργασίες κοπής και απομάκρυνσης ανεπιθύμητης βλάστησης στα διοικητικά όρια του Δ.Βέροιας. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  308 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Χ. Σταφυλίδου  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Κ. Πιστοφίδης  
Σ. Διαμάντης  Ι. Καραγιάννης  
Γ. Σοφιανίδης  Ν. Αγγέλου  
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Ν. Μπέκης     
Π. Παπαδίνα  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 29-5-2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Α. Μαρκούλης 
Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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